
1) কানিট তঃূত অথায়েনর উৎস নয়?

ববসায়ী ঋণA.
বাংক ঋণB.
বেকয়া খরচC.
তােদর িনকট হেত অিমD.

Correct Answer : ববসায়ী ঋণ

2) পাটেফািলও িবিনেয়ােগর উেশ িক?

ঝুঁিক াসA.
মনুাফা বিৃB.
িবয় বিৃC.
উৎপাদন বিৃD.

Correct Answer : ঝুঁিক াস

3) আিকজ ফডু িল. মনুাফা বিৃর চােক িক বেল?
আিকজ ফডু িলিমেটড বাজার চািহদার িদেক ল রেখ কম খরচ খাদ সামী উৎপাদন কের এবং সেবা মনুাফা করার চা কের। এবং তােত সফল হয়।

সদ সবািধকরণA.
মনুাফা সবািধকরণB.
মনুাফা সমতায়নC.
তহিবল বিৃ করনD.

Correct Answer : মনুাফা সবািধকরণ

4) উীপেক আিকজ ফডু িলিমেটড এর কাযম েলা -
আিকজ ফডু িলিমেটড বাজার চািহদার িদেক ল রেখ কম খরচ খাদ সামী উৎপাদন কের এবং সেবা মনুাফা করার চা কের। এবং তােত সফল হয়।

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

5) ববসায় জীবনী শি কানিট?

মলূধন সংরণA.
চিলত সদ ববাপনাB.
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তহিবল বনC.
তহিবল সংহD.

Correct Answer : তহিবল সংহ

6) ৫ বছর পর তার বু কত টাকা পিরেশাধ করেবন?
জনাব রায়হান তার এক বুেক ১১% চবিৃ সেুদ ৫ বছেরর জন ৮০০০০ টাকা ঋণ দান কেরন।

১৩৪৮০৪ টাকাA.
১৪৪৪০৮ টাকাB.
১৪৮৪৩১ টাকাC.
১৫২৪৩১ টাকাD.

Correct Answer : ১৩৪৮০৪ টাকা

7) ঋেণর সদু বছের ইবার গণনা করেল ময়াদ শেষ কত টাকা পিরেশাধ করেত হেব?
জনাব রায়হান তার এক বুেক ১১% চবিৃ সেুদ ৫ বছেরর জন ৮০০০০ টাকা ঋণ দান কেরন।

১৪১৫৬১ টাকাA.
১৩৮৩২১ টাকাB.
১৩৬৬৫১ টাকাC.
১৩৫৩২১ টাকাD.

Correct Answer : ১৩৬৬৫১ টাকা

8) অেথর সময় মলূ ধারণা কান ে সবািধক ববত হয়?

িবিনেয়াগ িসা হণA.
আিক অবা িনপনB.
লভাংশ িসা হণC.
আয় বয় িবেষণD.

Correct Answer : িবিনেয়াগ িসা হণ

9) িনেচর কানিট সিঠক?
িচরায়ী বিৃর বতমান মলূ িনণেয়র িবেবচ িবষয় হল -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & iii

10) চবিৃ ও বাাকরেনর সক হে -

সমানপুািতকA.
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িনরপB.
সমমখুীC.
িবপরীতমখুীD.

Correct Answer : িবপরীতমখুী

11) িবিধ ৭২ কাথায় ববহার করা হয়?

িণA.
িতনণB.
চার ণC.
আট ণD.

Correct Answer : িণ

12) ঝিুকমু িসিকউিরিট বলেত বাঝায় -

সাধারণ শয়ারA.
অািধকার শয়ারB.
জাির বC.
কেপােরট বD.

Correct Answer : জাির ব

13) ক বলেত বিুঝ -

িতিট একেকর মলূ সমানA.
িতিট একেকর মলূ িভB.
িতিট একেকর মলূ িনিদC.
িতিট একেকর মলূ অিনিদD.

Correct Answer : িতিট একেকর মলূ সমান

14) িনেচর কানিট সিঠক?
িনিদ আয় তািশত িবিনেয়াগকারীেদর কাথায় িবিনেয়াগ করা উিচত?

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : ii & iii

15) উীপেক উেিখত বিট কান ধরেনর ব?
িতবছর ১৫ টাকা সদু দান করা হেব এই শেত আকাশ িল. ইসু কের। বিটর ে েয়াজনীয় আেয়রহার ১২% এবং বাজার মলূ ১২০ টাকা।

িচরায়ী বA.
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িজেরা কুপন বB.
কুপন বC.
জা বD.

Correct Answer : িচরায়ী ব

16) উ বিটর বতমান মলূ কত?
িতবছর ১৫ টাকা সদু দান করা হেব এই শেত আকাশ িল. ইসু কের। বিটর ে েয়াজনীয় আেয়রহার ১২% এবং বাজার মলূ ১২০ টাকা।

১২৫ টাকাA.
১৩০ টাকাB.
১৩৫ টাকাC.
১৪০ ঢাকাD.

Correct Answer : ১২৫ টাকা

17) পুঁিজ বাজাের উপাদান বিহভূত কানিট?

ঋণপA.
ববসায় ঋণB.
সাধারণ শয়ারC.
অািধকার শয়ারD.

Correct Answer : ববসায় ঋণ

18) িনেচর কানিট সিঠক?
কাযকরী মলূধন েয়াজন হয় -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

19) কানিট মলূধন বােজিটং মােণর থম পদেপ?

ক যাচাইA.
ক িনবাচনB.
ক মলূায়নC.
ক উাবনD.

Correct Answer : ক উাবন

20) কান পিতেত বাাকৃত নগদ বাহ েয়াজন হয় না?

গড মনুাফার হালA.
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অভরীণ মনুাফার হারB.
িনট বতমান মলূC.
মনুাফা অজন মতা সচূকD.

Correct Answer : গড মনুাফার হাল

21) আঃআয় হার পিতর অসিুবধা কানিট?

সব নগদ বাহ িবেবচনা কের নাA.
অেথর সময় মলূ িবেবচনা কের নাB.
একািধক আঃআয় হার জিনত জিটলতাC.
মলূধন বয় িনণেয়র েয়াজন হয়D.

Correct Answer : মলূধন বয় িনণেয়র েয়াজন হয়

22) আিথক ঝুঁিকর উেশ কানিট?

ঋণ মলূধনA.
শয়ার মলূধনB.
অথৈনিতক মাC.
উৎপাদন ববাD.

Correct Answer : ঋণ মলূধন

23) কান ঝুঁিক াস করা যায় না?

কাািন ঝুঁিকA.
বাজার ঝুঁিকB.
তারল ঝুঁিকC.
আিথক ঝুঁিকD.

Correct Answer : বাজার ঝুঁিক

24) িনেচর কানিট সিঠক?
ঝিুক পিরমােপর পিরসংখািনক পিত হেলা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

25) বাজার আয় থেক ঝুঁিকমু আেয়র ববধান ক িক বলা হয়?

ঝিুক িরটানA.
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ঝুঁিক িবপদB.
ঝুঁিক িিময়ামC.
ঝুঁিক আয়D.

Correct Answer : ঝুঁিক িিময়াম

26) িনট আেয়র য অংশ শয়ার মািলকেদর মােঝ বন করা হয়, তােক কী বেল?

লভাংশA.
সংরিত তহিবলB.
মাট মনুাফাC.
িনট মনুাফাD.

Correct Answer : লভাংশ

27) সদুাসেলর ওপর কান সদু দান করা হয়?

সরল সদুA.
িনট সদুB.
মাট সদুC.
চবিৃ সদুD.

Correct Answer : চবিৃ সদু

28) CAPM মেডেলর িভি িক?

নীিতA.
অনমুানB.
ধারণাC.
িবাসD.

Correct Answer : অনমুান

29) সহসের মান কত হেল পাটেফািলও ত পিরণত ববধান সবেচেয় বিশ হয়?

+১A.
০.৫০B.
-.৫০C.
-১D.

Correct Answer : +১

30) চবিৃ ও বাা করেনর মেধ সক হে?

িবপরীতমখুীA.
িবেয়র পিরমাণB.
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ভিবষৎ মলূC.
অবচেয়র পিরমাণD.

Correct Answer : ভিবষৎ মলূ
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